

## 河北省保险行业协会获评 河北省品牌社会组织

本报讯(燕都融媒体记者李红波 通讯员范静娴)11月22日,河北省社会组织品牌建设推进会在石家庄召开。河北省保险行业协会荣获首批“2019年度河北省品牌社会组织”,在推介会上展示建设成果,并作为5家代表之一在大会上发言。

近年来,全省社会组织发展迅速,截至2019年10月,全省依法登记社会组织达到30001家。为促进全省社会组织高质量发展,省民政厅社会组织管理局在全省社会组织中推选出15家“2019年度河北省品牌社会组织”,并召开现场推进会,总结推广品牌社会组织建设经验,充分发挥品牌社会组织示范引领作用。

河北省保险行业协会在省民政厅、河北银保监局的指导和大力支持下,以“建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体,确保人民安居乐业,社会安定有序,建设更高水平的平安中国”为工作目标,守初心、担使命,充分发挥自律、维权、服务、交流、宣传职能,引导保险机构规范经营,服务民生,充分保障保险消费者合法权益,维护金融稳定。在服务经济社会发展上做实事,在服务行业健康稳定发展上求实效,在保护消费者权益上出实招。河北省保险行业协会将再接再厉,为保险事业的发展作出更大贡献。

## 2019中国·石家庄 金融博览会高峰论坛 成功举办

本报讯(燕都融媒体记者李红波)12月3日,2019中国·石家庄金融博览会高峰论坛在位于正定新区的石家庄传媒大厦开幕,受邀前来的专家们发表演讲,并与省会金融界精英围绕当前的热点话题,进行了一场激烈的思想碰撞,为省会金融业的发展、创新献计献策。

本届高峰论坛以“开放发展的新兴区域金融中心”为主题,在京津冀协同发展背景下,旨在深度剖析当前热点金融问题,探讨省会金融发展方向。石家庄市地方金融监督管理局副调研员李建新表示,本届论坛是省会金融界一次开放的、高规格的对话平台,希望通过这个平台,一方面吹响省会金融领域的集结号,为省会的金融建设加油鼓劲;另一方面强化区域金融的吸附力,为省会经济高质量发展,提供蓬勃的金融动力。

## 太平人寿荣获金鼎奖 “年度卓越人寿保险公司”

本报讯(燕都融媒体记者李红波 通讯员马超)11月22日,2019中国金融发展论坛暨“2019金鼎奖”颁奖典礼在京举行。太平人寿持续提升发展品质,始终坚守价值成长,荣获金鼎奖“年度卓越人寿保险公司”。

由《每日经济新闻》主办的金鼎奖覆盖了银行、保险、信托、财富管理不同金融领域,展现优秀且独具实力的公司和产品。太平人寿在集团新时代发展战略的指引下,以“赋能计划”为创新变革引擎,精耕细作、精益求精,取得了有目共睹的成绩,并探索出一条高质量发展之路。2019年,惠誉国际连续第四年做出财务实力“A+”评级,展望继续“稳定”;中国银保信连续第二年授予服务评价“AA”评级。

在追求卓越的道路上,太平人寿坚持民生保障之本,不断丰富产品内涵、完善服务体系,并通过“秒赔”“太平通”“智慧营业厅”等科技赋能项目,为客户创造极致体验。



企业加强大额现金交易的记录及报告。例如,探索邢台市房地产行业、秦皇岛市医疗行业企业记录并报告大额现金交易,在浙江省探索批发零售、房地产销售、建筑、汽车销售行业企业大额取现及用现额度管理。

银行业内人士表示,银行建立大额取现预约制度,便于优化整合内部现金流转,也能为客户做好现金服务保障,进一步提高现金服务水平。除了规范大额取现预约业务,征求意见稿还提出建立大额取现

登记制度。对此,人民银行强调,存取自由的前提是合法。只要客户依规履行登记义务,大额取现并不受限制。

人民银行相关人士介绍,开展大额现金管理并不会影响到社会公众的日常经济活动。一方面,绝大部分日常经济活动单笔现金使用量在金额起点以下;另一方面,票据、转账、网上、移动等支付方式多且应用广,多元化支付方式能够满足绝大多数社会公众日常生产生活的需要。

(燕都融媒体记者李红波综合整理)



### 问题三

车辆在涉水行驶过程中导致发动机进水而损毁,保险公司是否赔付?

答:不赔付,车损险条款约定发动机进水后导致的发动机损坏为责任免除;如果附加发动机涉水损失险,发动机损失可以赔付,需扣除15%的绝对免赔。

(燕都融媒体记者李红波综合整理)

### 问题二

车辆发生事故造成了4S店售车前单独加装的前保险杠护杠损坏,保险公司是否赔付护杠损失?

答:不能赔付,因为车损险条款约定本车标准配置以外的新增设备损失为除外责任;如果投保附加新增设备的情况下,且该零部件也在列明的备件范围内,则可以赔付。

### 问题一

车辆停放时被其他车辆撞坏,找不到肇事方,该车投保了车损险,保险公司如何赔付?

答:按照损失70%赔付,行业示范条款约定“被保险机动车的损失应当由第三方负责赔偿,无法找到第三方的,实行30%的绝对免赔率;如果附加《机动车损失保险无法找到第三方特约险》则可以在附加险项下赔付免赔的30%的车辆损失。

# 央行拟开展大额现金管理 公众现金存取是否受影响?

“近年来,非现金支付快速发展,但现金需求有增无减。尤其是大额现金广泛使用,容易被腐败、偷逃税、洗钱等违法犯罪活动利用,存在较大风险。”近日,中国人民银行公布了《关于在河北省、浙江省、深圳市试点开展大额现金管理的通知(公开征求意见稿)》,并向社会公开征求意见。据介绍,此次试点为期2年,分地区分阶段实施,先在河北省启动开展,各项业务平稳推进后,适时在浙江省、深圳市开展。开展大额现金管理将对公众存取现金产生什么影响呢?

根据征求意见稿,对公账户管理金额起点均为50万元,对私账户管理金额起点分别是河北省10万元、浙江省30万元、深圳市20万元。试点地区将逐步建立和规范大额取现预约、大额存取现登记、大额现金分析报告、监督检查等制度。

有媒体从人民银行了解到,之所以选择这三个地区作为试点,主要由于河北省银行业金融机构大额现金业务管理基础较好,浙江省、深圳市均为全国现金投放重点区域。而且,浙江省一些行业大额用现情况突出,个人账户大额用现情况突出,深港之间人民币现钞跨境流动普遍。

在试点地区,人民银行将对特定行业

## 保险在身边

## 车损险理赔 你明白吗?

有的消费者对车损险理赔的一些问题不太了解,今天《保险在身边》就关于这方面的一些问题进行解答。

## 中国光大银行保定分行 优化企业开户 改善营商环境

中国光大银行保定分行根据中国人民银行的领导要求,自2019年7月22日起境内依法设立的企业法人、非法人企业和个体工商户在银行开立、变更、撤销基本存款账户、临时存款账户,由“核准制”改为“备案制”,减少企业开户资料在银行和人民银行之间传递以及人民银行许可环节,重塑企业开户业务流程,进一步提升企业开户效率,便利企业开立、使用银行账户办理资金结算业务,为实体经济发展营造良好的金融服务环境。

中国光大银行保定分行在开户过程中运用金融科技,通过官网进行对公开户预申请。系统引入工商信息,代填至

预申请中,减少客户录入信息量,并通过优化、整合表单和协议,引入RPA技术,减少柜员审核量;联动建立公章库,实现核验公章流程化;减少授权、多任务并行,缩短业务办理时间。我行在为客户办理开户业务时会采取面对面、视频等方式向企业法定代表人或单位负责人核实开户意愿,并留存相关核实记录。现取消企业开户许可后,减少了开户资料在银行与人民银行之间传递过程,且企业在银行开立的结算账户,自开立之日起即可办理收付款业务,使企业开户更加方便快捷。

取消企业银行账户许可后会加大对企业银行账户的管理,中国光大银行保定

分行将严格落实人民银行“两个不减,两个加强”的总体要求,即“企业开户便利度不减、风险防控力不减,优化企业账户服务要加强、账户管理要加强”,在优化企业账户服务的同时也不放松对账户的管理审核。

光大银行保定分行积极响应国家“放管服”工作要求,未来,随着网点智能化转型的推进,光大银行保定分行还将持续优化业务流程,遵循提高效率与防范风险并重的思路,强化企业开户管理,助力营造良好的营商环境,支持实体经济发展,改善客户体验,为客户提供全方位智能化的金融服务。

的品牌优势,服务优势和产品优势持续,提升金融服务能力,维护当地金融稳定,全力支持唐山市经济社会发展。

唐山市曹妃甸区位于河北省唐山市南部沿海,地处渤海湾核心位置,主要经济指标位居省市前列。曹妃甸国控投资集团于2017年10月注册成立,系唐山市国资委下属国有独资公司,作为曹妃甸国有资本运营平台,国控集团致力于整合区域优质资源,

通过发挥国有资本的影响力和带动力,提高国有资本的运营效率,逐步打造成为对区域产业发展具有核心带动力、对金融服务体系建设具有重大影响、对关键领域具有较强控制力的综合性国有投资控股集团。

未来双方将秉承互利合作、携手发展的精神,凭借各自丰富的服务经验和业务优势,加深彼此合作关系,实现自身更好、更快、可持续发展。



## 中信银行唐山分行与曹妃甸国控投资集团有限公司 签署战略合作协议

9月4日,中信银行股份有限公司唐山分行与曹妃甸国控投资集团有限公司在唐山市曹妃甸区签署战略合作协议。

中信银行唐山分行成立于2007年7月,是首家进入唐山市的国有股份制商业银行。中信银行唐山分行目前下设16家营业网点,有效覆盖唐山主要县市区,也是最早在曹妃甸设立机构的股份制银行。中信银行唐山分行在唐山市区内发挥着中信银行